



## 习近平在二十届中央纪委三次全会上发表重要讲话强调 深入推进党的自我革命 坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥出席会议 李希主持会议

新华社北京1月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日上午在中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第三次全体会议上发表重要讲话。他强调,经过新时代十年坚持不懈的强力反腐,反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固,但形势依然严峻复杂。我们对反腐败斗争的新情况新动向要有清醒认识,对腐败问题产生的土壤和条件要有清醒认识,以永远在路上的坚韧和执着,精准发力、持续发力,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥出席会议。中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记李希主持会议。

习近平指出,2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。党中央坚定不移推进党的自我革命,在全党深入开展学习贯彻新时代中国特色社会主义思想主题教育,坚持不懈用党的创新理

论凝心铸魂,着力推进政治监督具体化、精准化、常态化,着力整治形式主义、官僚主义突出问题,坚决清除党员、干部队伍中的害群之马,从严从实加强对党员、干部的管理监督,推动全面从严治党向纵深发展,推动党的二十届决策部署不折不扣贯彻落实,有力引领保障新征程开局起步。

习近平强调,我们党作为世界上最大的马克思主义执政党,如何成功跳出治乱兴衰历史周期率、确保党永远不变质不变色不变味?这是摆在全党同志面前的一个战略性问题。党的十八大以来,在推进全面从严治党的伟大实践中,我们不断进行实践探索和理论思考,在毛泽东同志当年给出“让人民来监督政府”的第一个答案基础上,给出了第二个答案,那就是不断推进党的自我革命。在新时代十年全面从严治党的实践和理论探索中,我们不断深化对党的自我革命的认识,积累了丰富实践经验,形成了一系列重要理论成果,系统回

答了我们党为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等重大问题。

习近平指出,在深入推进党的自我革命实践中需要把握好九个问题,即以坚持党中央集中统一领导为根本保证,以引领伟大社会革命为根本目的,以新时代中国特色社会主义思想为根本遵循,以跳出历史周期率为战略目标,以解决大党独有难题为主攻方向,以健全全面从严治党体系为有效途径,以锻造坚强组织、建设过硬队伍为重要着力点,以正风肃纪反腐为重要抓手,以自我监督和人民监督相结合为强大动力。要坚持解放思想、实事求是、与时俱进、守正创新,不断进行实践探索和理论创新,不断深化对党的自我革命的规律性认识,把党的自我革命的思路举措搞得更加严密,把每条战线、每个环节的自我革命抓具体、抓深入。

习近平强调,新征程反腐败斗争,必须在

铲除腐败问题产生的土壤和条件上持续发力、纵深推进。总的要求是,坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,深化标本兼治、系统施治,不断拓展反腐败斗争深度广度,对症下药、精准施治、多措并举,让反复发作的老问题逐渐减少,让新出现的问题难以蔓延,推动防范和治理腐败问题常态化、长效化。

习近平指出,要加强党对反腐败斗争的集中统一领导。各级党委要切实强化对反腐败斗争全过程领导,坚决支持查办腐败案件,动真碰硬抓好问题整改。纪委监委作为专责机关,要更加主动担起责任,有力有效协助党委组织协调反腐败工作,整合反腐败全链条力量。各职能部门要坚持高效协同,自觉把党中央反腐败的决策部署转化为具体行动。

习近平强调,要保持保持惩治腐败高压态势。面对依然严峻复杂的形势,反腐败绝对不

能回头、不能松懈、不能慈悲,必须永远吹冲锋号。要持续盯住“七个有之”问题,把严惩政商勾连的腐败作为攻坚战重中之重,坚决打击以权力为依托的资本逐利行为,坚决防止各种利益集团、权势团体向政治领域渗透。深化整治金融、国企、能源、医药和基建工程等权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败,清理风险隐患。惩治“蝇贪蚁腐”,让群众有更多获得感。

习近平指出,要深化改革阻断腐败滋生蔓延。腐败的本质是权力滥用。要抓住定政策、作决策、审批监管等关键权力,聚焦重点领域深化体制机制改革,加快新兴领域治理机制建设,完善权力配置和运行制约机制,进一步堵塞制度漏洞,规范自由裁量权,减少设租寻租机会。要建立腐败预警惩治联动机制,加强廉洁风险隐患动态监测,强化对新型腐败和隐性腐败的快速处置。(下转A2版)

### 一线调研看新局·新年新气象

## 项目建设市场开拓捷报频传 央国企着力谋新篇



1月7日,由中船邮轮科技下属公司运营的国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”顺利完成商业首航。图为首航当日工作人员解开缆绳。中新社记者 殷立勤/摄

#### 新年首周,央国企项目工程和市场开拓取得可喜进展

1月2日

中国中化年产40万吨直接氧化法(HPPPO法)环氧丙烷装置进入试生产阶段,一次开车成功

1月3日

南网储能公司佛山宝塘电网侧独立电池储能站(宝塘储能站)投运

1月3日

天津市政府与中国长江三峡集团有限公司签署深化战略合作协议,将共同推进天津区域海上风电开发,加快海上风电光伏投资建设

1月4日

中国石油天然气集团公司与中国移动通信集团有限公司签署战略合作协议,将加强在数字化转型、5G创新应用、算力、人工智能等方面合作

1月5日

江淮钇为在安徽安庆正式向用户批量交付全球首款钠电池车

交付全球首款钠电池车,标志着钠离子电池产业化迈出最重要的一步。1月7日,由中船邮轮科技下属爱达邮轮公司运营的国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”,顺利完成了具有里程碑意义的商业首航。

此外,记者从中国船舶集团有限公司获悉,新年伊始,集团下属公司接连签下国内外多个大单,实现市场开拓“开门红”。具体包括武昌造船与法国LDA公司下属LD SEAPLANE SAS公司正式签订3艘风帆助力滚装船;北海造船联合中船贸易,与新加坡太平洋航运公司(EPS)签署了4艘21万吨Ammonia DF/DF Ready散货船建造合同,与日本商船三井签署了3艘21万吨LNG双燃料动力散货船建造合同;七二五所中标某单位印刷电路板式换热器(PCHE),该项目为新型核电系统首个核安全级PCHE。

#### 多家央企提出高质量发展新要求

2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。作为国民经济“顶梁柱”,中央企业要继续发挥“压舱石”作用,扎实推动高质量稳增长。

近期,央企集团陆续召开会议部署2024年重点任务。中国东方电气集团有限公司召开的2024年度工作会议提出了“在稳增长基础上,着力提高质量效益”等八项重点工作,19家企业现场签订2024年度经营业绩责任书。国家管网集团董事长张伟提出,要在强化重要基础设施建设、提升运输通道掌控力中打下新“江山”,在当好我国能源管输现代产业链链长中增添新优势。(下转A2版)

证券时报记者 江铨

国务院国资委近日召开扩大会议,强调要推动中央企业在开好局、起好步上下功夫,努力实现一季度“开门红”,切实改善预期,提振信心,更好发挥稳定器、压舱石作用。2024年新年伊始,国资委和各地国有企业的项目建设、市场开拓捷报频传。同时,央企集团陆续召开会议部署2024年重点任务,提出高质量发展新要

求,央企业与地方国有企业,国有企业与其他所有制企业的协同合作也在加紧谋篇布局。

#### 捷报频传干劲足

近期国务院国资委召开的中央企业负责人会议提出,2024年央企要更加注重提升增加值。企业增加值,能够直观体现企业对国民经济的增量贡献,与企业生产经营密切相关。新年第一

周,不少国资央企和地方国有企业的项目工程和市场开拓取得可喜进展。

1月2日,中国中化年产40万吨直接氧化法(HPPPO法)环氧丙烷装置进入试生产阶段,一次开车成功,成为国内同类工艺装置中产能规模最大的装置之一。1月3日,南网储能公司佛山宝塘电网侧独立电池储能站(宝塘储能站)投运,这是粤港澳大湾区规模最大的新型储能电站。1月5日,江淮钇为在安徽安庆正式向用户批量

## 首家省级金融委亮相 地方金融监管体制改革渐次落地

证券时报记者 秦燕玲

地方金融监管体制改革又有新动向。近日,原“江苏省地方金融监督管理局”官网信息调整,首页网站名称已更改为“江苏省地方金融管理局”,与此前名称相比,少了“监督”二字。一同列于首页的名称还有“中共江苏省委金融委员会办公室”和“中共江苏省委金融工作委员会”。

此次江苏省地方金融管理局的亮相,意味着筹备已久的地方金融监管体制改革正渐次落地。

根据2023年3月印发的《深化党和国家机构改革方案》,组建中央金融委员会,作为党中央决策议事协调机构,加强党中央对金融工作的集中统一领导,负责金融稳定和发展的顶层

设计,统筹协调、整体推进、督促落实,研究审议金融领域重大政策、重大问题等。设立中央金融委员会办公室,作为中央金融委员会的办事机构,列入党中央机构序列。同时,组建中央金融工作委员会,作为党中央派出机关,同中央金融委员会办公室合署办公。

按照率先亮相的江苏省地方金融管理局透露的信息,地方层面也将成立省级党委金融委员会及其办公室、省级党委金融工作委员会。

日前,江苏省地方金融管理局局长巩海滨兼任江苏省委金融委员会办公室常务副主任、省委金融工作委员会委员。江苏省委金融委员会办公室主任等职务尚未明确。

同时,《方案》明确,中央层面的改革任务力争在2023年年底完成,地方层面的改革任

务力争在2024年年底完成。据证券时报此前报道,目前各省地方金融监管机构改革方案推进进度不一。有西南省份监管人士对记者表示,最终地方金融监管机构“三定”(职能配置、内设机构、人员编制)方案有望在2024年上半年出台。

在职能方面,根据《方案》,机构调整后的地方金融监管部门将“专司监管职责”,同时“不再加挂金融工作局、金融办公室等牌子”。

光大证券首席金融分析师王一峰此前接受证券时报采访时指出,《方案》深化地方金融监管体制改革的亮点在于,将地方金融监管部门此前负责的地方金融产业发展的职能剥离,回归并聚焦监管的本职本源。

“以前地方金融监管部门由于加挂金融工

作局、金融办公室的牌子,既承担当地的金融发展职责,又行使对“7+4”类金融组织的监管职责。将发展和监管职能分离,避免既当“运动员”,又当“裁判员”。王一峰称。

所谓“7+4”类金融组织,是指小额贷款公司、融资担保公司、区域性股权市场、典当行、融资租赁公司、商业保理公司、地方资产管理公司七类金融机构,以及地方金融监管部门辖区内的投资公司、农民专业合作社、社会众筹机构、地方各类交易所。

据江苏省地方金融管理局官网,介绍机构职能的“单位概况”一栏尚未更新。不过,有地方金融监管局局长曾对记者表示,改革后保留下来的地方金融监管机构的职能主要有三方面:党建工作、传统地方“7+4”金融组织监管,以及金融风险的防范处置工作。

### A2

#### 全国商务工作会议 部署2024年八大重点工作

### A5

#### 行业普亏加速产能出清 2024年生猪市场预期回暖

#### 山东腾达紧固科技股份有限公司 首次公开发行股票并在深交所上市 今日申购

申购简称: 腾达科技 申购代码: 001379

申购价格: 16.98元/股

网上发行数量: 2,000.00万股

网上单一证券账户最高申购数量: 20,000股

网上发行申购时间: 2024年1月9日  
(9:15-11:30;13:00-15:00)

网下发行申购时间: 2024年1月9日  
(9:30-15:00)

保荐人(主承销商): 中信证券股份有限公司  
财信证券机构: 财信证券

《发行公告》、《投资风险特别公告》详见1月8日证券时报网、中证网、中国证券网、证券日报网、经济参考网。

#### 广州环投永兴集团股份有限公司 首次公开发行A股今日网上申购

申购简称: 永兴申购  
申购代码: 780033  
申购价格: 16.20元/股

网上初始发行数量: 4,500万股

网上单一证券账户最高申购数量: 45,000股

网上申购时间: 2024年1月9日  
(9:30-11:30; 13:00-15:00)

保荐人(主承销商): 中信证券股份有限公司  
联席主承销商: 国盛证券

投资者关系顾问: UTRUST

《发行公告》、《投资风险特别公告》详见2024年1月8日《证券时报》、《上海证券报》、《中国证券报》、《证券日报》

#### 手机开户 轻松理财

开户时间 7x24小时  
www.cmschina.com

详询: 95565 CMS 招商证券